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Jazyková část

65-030-M Vedoucí zájezdu 

Předveďte rozhovor v německém jazyce se zkoušejícím v délce 10 min. 

Situace:

Provázíte turisty na 2 denním zájezdu po Německu. Po příjezdu do hotelu Forsthof po 18.00 hodině vyřizujete na recepci vstupní formality pro skupinu 40 turistů, 1 řidiče a 1 průvodce. 

Úkol:
· představte sebe a zájezd,

· předložte voucher a uveďte nasmlouvané služby (polopenze, počet pokojů)

· předložte ubytovací rozdělovník a upozorněte na dodatečné změny,

· dvě 4členné rodiny s dětmi chtějí ubytovat vedle sebe,

· seniorský pár požaduje pokoj v přízemí,

· zeptejte se, kde a kdy bude večeře a snídaně. 

Pro realistické znázornění rozhovoru využijte předložené formuláře a dokumenty.

Následující text informuje o horském hotelu v Rakousku. Pokuste se shrnout obsah textu a poté interpretujte daný text vlastními slovy v českém jazyce:
DELUXE HOTEL & SPA RESORT ALPENPALACE, 5-Sterne 

Wellness und Wohnkultur auf höchstem Niveau in einer der schönsten Gegenden der Alpen.

Eingebettet in die majestätische Bergwelt der Südtiroler Alpen liegt das Hotel Alpenpalace. In dieser absolut ruhigen Lage können Sie von Stress und Hektik abschalten, regenerieren, neue Energie tanken.

Unser Hotel bietet auch für anspruchsvolle Familien die perfekte Kombination aus Privatheit, Komfort und Aktivität in einer angesagten Tourismusgegend. 

ZIMMER

Genießen Sie Ihre Urlaubstage im geräumigen Doppelzimmer auf 35 m². Der großzügige Panoramabalkon mit Blick auf die bizarre Bergwelt lädt zum Entspannen ein.

Exklusivität finden Sie abseits vom Alltag in unserer Junior Suite. Der Wohnbereich und Schlafbereich, teilweise mit offenem Kamin und ein Badezimmer mit Dusche und Badewanne lassen Sie Ihre Urlaubstage unbeschwert genießen.

RESTAURANT & VINOTHEK

Starten Sie den Tag mit einem herrlichen Frühstücksbuffet, das keine Wünsche offen lässt.

Am Abend heißt Sie unser Restaurantteam herzlich willkommen und begleitet Sie zu Ihrem Tisch. Lassen Sie sich kulinarisch auf Hauben-Niveau verwöhnen. Genießen Sie das 5-gängige Wahlmenü mit klassisch österreichischen oder internationalen Gerichten. Dazu empfehlen unsere Mitarbeiter gerne die passenden Weine aus den vielfältigen Wein-Anbaugebieten Österreichs.

SPA & FITNESS

Innenpool mit Whirlpool, Massageliegen, Wasserfall, Reflexzonenmassage und Luftsprudel, Außenpool, Outdoorwhirlpool, Abgetrennter Kinderpool mit Wasserrutsche.

KINDERLACHEN IM HOLZER HOF

Auch die kleinen Gäste fühlen sich im unserem Hotel rundum wohl. Ein absoluter Kinderhit ist das abenteuerliche Baumhaus: Hier darf auch mal übernachtet werden. Das Kletterhaus mit Rutsche und die Riesenschaukel lässt ebenfalls keine Langeweile aufkommen. Neue Freundschaften knüpfen die Kids beim Spielen im großzügig ausgestatteten Spielraum mit Puppenküche, Tischtennis, Playstation und Tischfußball.

KUNST UND KULTUR 

Von Südtirols bewegter Vergangenheit erzählen viele sehenswerte Kunstschätze. Genießen Sie erlebnisreiche Ausflüge zu stolzen Zeugnissen der Geschichte in Südtirol. In der näheren Umgebung des Hotel laden Schloss Rodenegg, das barocke Kloster Neustift mit Klosterkellerei, der Domschatz zu Brixen, das Renaissance-Schloss Feldthurns, der Loreto-Schatz und das Kloster Säben in Klausen zum Entdecken ein.

Předveďte rozhovor v anglickém jazyce se zkoušejícím v délce 10 min. 

Situace:

Jste na poznávacím zájezdu v Londýně a postrádáte jednoho z turistů.

Úkol:

· Vaším úkolem je zajít na policii a učinit oznámení o pohřešované osobě:

· Představte se a vysvětlete policejnímu úředníkovi, že jeden z Vašich klientů se nevrátil do hotelu a nemáte o něm žádné zprávy.

· Popište, kde jste dotyčného naposledy viděl/a a co měl v té době na sobě.

· Informujte úředníka o tom, že dotyčný je nemocný a potřebuje léky, které nemá u sebe.

· Zanechte kontaktní informace (adresu hotelu, telefon) a ujistěte se, že policie bude problém neprodleně řešit.

Obsah následujícího textu se pokuste shrnout v anglickém jazyce. Poté interpretujte daný text vlastními slovy v českém jazyce.

Sani Beach Hotel and Spa enjoys a natural environment of exceptional beauty offering superb comfort in a breathtaking position on the Cape of ancient Sani, next to the Byzantine tower. It offers wonderful views over the Aegean Sea and Mount Olympus, crystal clear waters and 7 km of golden sand, backed by extensive pinewoods - a perfect setting for a relaxing holiday.

Hotel Facilities

Food, drink and entertainment: Half Board accommodation with an option for Full Board. Sani Beach Hotel is proud to present the Poseidon main restaurant, open for breakfast and dinner with themed buffets and a wide selection of hot and cold dishes. The Veranda restaurant has stunning sea views and a mouth-watering selection of Greek and Mediterranean dishes (for guests over 12 years old), and Dolphins Pool restaurant has al fresco service with delicious light meals. The hotel has five bars from which guests can relax and enjoy drinks and snacks.

Sports, games and activities: Lagoon-style swimming pool with fresh water, indoor heated pool with Jacuzzi, complimentary sun beds, umbrellas, towels provided on the beach or pool, easy access to Bousoulas beach, MySpa with a range of soothing massages and treatments designed by the exclusive French brand Anne Semonin and the Greek Apivita range, private beaches galore, fitness studio with equipment, Tennis. Close to the hotel guests can try their hand at Sailing and Scuba Diving.

For the Kid's: Separate children's pool, Melissa Creche and Mini Club offering an entertainment program run by trained child minders as well as a teenagers club in the resort. There is a lifeguard on the beach and at the pools.

Úkol:

Sestavte v německém jazyce vzkaz pro pracovníka recepce v hotelu Olymp.

Obsah vzkazu bude zaměřen:

· na zpoždění příjezdu autobusu o cca dvě hodiny do hotelu z důvodu nečekané poruchy autobusu,

· požadujete také přesunout čas večeře, 

· průvodce doprovází skupinu 30 turistů.

Rozsah textu bude cca 50 slov. Dodržujte slovosled, gramatiku a stylistiku uvedeného vzkazu. 

Úkol:

Jste se skupinou turistů na fakultativním výletě a při návratu dojde k poruše na autobusu. Napište e-mail na recepci hotelu, do kterého se vracíte:

informujte je o Vašem zpoždění,

požádejte o posunutí večeře o zhruba dvě hodiny.

Rozsah cca 50 slov.

Dodržujte správný slovosled a dbejte na gramatickou a stylistickou správnost.








